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Harløse Vandværk A.m.b.a 
Referat vedr. ordinær generalforsamling 29 marts 2023 i Harløse Forsamlingshus 

           

     Per Plannthin byder velkommen 

1. Valg af dirigent.  – Bjørn Karlsson 
Dirigenten fastslår at generalforsamlingen er lovlig indvarslet og generalforsamlingen kan 
starte 

2.  Valg af stemmetællere – Hans Ole Ohlsson og Søren Kodahl 
 
3. Referent: Ulrika R. Karlsson 

 
4.  Bestyrelsens beretning for 2022 

 
Kære generalforsamling. 

Min beretning vil særligt dreje sig om 3 store opgaver som har fyldt vores hverdage i det sidste år. 

Emner er: 
1. Afslutning af den meget koncentrerede lækagesøgning 
2. Vedligeholdelse og opgradering af Vandværket. Og endelig, men meget tidskrævende 
3. Vandforsyningen til vores forbrugere der bor Øst for den nye kommende motorvej, som 

skærer igennem vores forsyningsområde. 

Men inden dette, vil jeg informere om at vi har et rigtig godt og velfungerende vandværk, som vi 
plejer og passer på. Vi har ligeledes 2 meget, meget sunde og gode vandboringer. Disse 
vandboringerne udgør faktisk det største aktiv, for os, og som jeg ved, at rigtig mange rigtig gerne vil 
have råderet over. Dem skal vi værne om og passe. 

Vi har oppumpet 29.702 m3 i 2022 imod 33.393 m3 i 2021. Vores vandspild er nu nedbragt til under 
1,5 %, hvilket er det laveste i vores historie. Dette får mig hen til lækagesøgningen. 

Lækagesøgningen 
Det har kostet en del ressourcer, og mange penge, men vi kan se nu, at det er en god investering. 

En meget målrettet, overvågning og opsporing, straks vi fornemmer at der evt. er et vandbrud. 
Mange nætter med pandelamper og lukkeventiler, som nu er udskiftet. Men med de høje El-Priser, 
kommer det mange gange retur, og hver eneste år. Vandspild på max 1,5 %. 

Vedligeholdelse af vandværket 
Vi er nu kommet i gang med en mere grundig opgradering af vandværkets indvendige tilstand. 
Vægge og de tidligere vinduer er helt lukkede og pudset op. Der er sket en kraftig opgradering af 
Vandværkets EL- installationer. Der trukket nye kabler, der er opsat nye LED armaturer, så vi kan se 
hvordan der ser ud, og hvor der skal rengøres og daglig vedligeholdes. Jeg kan nævne, at ikke har 
haft én eneste anmærkning på KIM tal (Bakterie-tal) i det vand der er udpumpet. Ingen røde 
anmærkninger. 

Der udestår at få kalket væggene, og få opsat en afskærmning af den åbne vandtank, og kalket 
indvendig i brøndene i vandboringerne. Et billede på god vedligeholdelse og rengøring. Det valgte vi 
at gennemføre ved årets slutning. Det er nogle ting som eller tidligere har været planlagt, og som vi 
så har sparet lidt op på.   

Vandforsyning til forbrugerne øst for den nye motorvej.  Oversigt billede blev vist. 
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Vi har 3 forsyningsledninger der i dag går under motorvejen. Ledningerne er udført efter de 
daværende krav og ikke mindst efter den type ledningsmateriale, der var tilstedet dengang. Som I 
nok også ved, så er det besluttet at udvide og forlænge motorvejen. Da vejen nu bliver større, 
bredere og skal kunne bære mere trafik, bliver der stillet krav om at de ledninger vi har nu, 
forstærkes, både som materiale og ved placeringen i jorden. Herudover skal der lægge det som 
beskrives som et trækrør, og der skal placeres inspektionsbrønde, således at det er muligt for 
vejdirektoratet (VD) at overvåge vandledningens tilstand og aflede et evt. vandbrud, uden at vejen 
skyller væk. 

Da vi har vores vandrør der, er det os, der efter gæsteprincippet, skal bekoste 3 nye vandledninger. 
Vi har forsyningspligten til de forbrugere, som er tilknyttet vandværket. Vurderingen er, at hver 
enkelt ledning formentlig koster ca. 250.000 kr. at omlægge. Dvs. 750.000 kr. 

Som nogen ved, så er VD begyndt at planlægge og forberede udbygningen. De første opgaver 
laves her i 2023 i foråret. Vi (Harløse vandværk) jeg er derfor blevet kontaktet af VD, da man gerne 
ville have 3 økonomiske kontrakter, der sikrede betaling for de nye ledninger, i takt med at arbejdet 
skrider frem. Det kan vi ikke. Jeg har derfor arbejdet på nogle alternative løsninger. Dem vil jeg 
komme ind på efter min beretning. 

Særlig er der en ting, som ellers var prioriteret, og det er et samarbejde, med at få etableret en 
sikkerhedsforbindelse med et nabovandværk. Vi havde aftalt at tale nærmere om det med Skævinge 
Vandværk. Bestyrelsen har valgt at udsætte dette arbejde indtil vi har forsyningsledningerne på 
plads. 

Alt stiger, og med de forestående opgaver med nye vandledninger, stigende EL udgifter anbefaler 
bestyrelsen at regulere taksten marginalt, dvs. med 1 kr. pr. m3 og 100 kr. på det faste bidrag. 

Endelig så vil jeg informere jer om, at Bestyrelsen har besluttet at indgå i det administrative 
vandværkssamarbejde der er i etableret i mellem alle de øvrige private vandværker, særligt på 
økonomihåndteringen.  

Det betyder derfor også, at vores meget trofaste kasserer Ulrika Karlsson, ikke længere er kasserer, 
men træder tilbage, og hvor bestyrelsen nu selv må løse opgaven som sekretær. Stor tak til Ulrika 
og tak for alle opgaver som du loyalt har løst for os…… tak for at du har kunnet holde mig ud…..og 
mine ideer. På alle tider af døgnet. Alle ugens dage. 

Når jeg ser året som nu er gået, så har det været spændende, og så ser jeg frem til endnu et godt år 
med formentlig et par store udfordringer, som gør det spændende at tage fat på opgaverne endnu 
engang. 

Jeg vil gerne sige tak til bestyrelsen for samarbejdet, og tak for alle de opgaver som det er lykkedes 
os at gennemføre, for at kunne holde på det gode vand og vandværk vi har. 

Tak for året der gik.!    

Spørgsmål til beretningen: 

A) HOFOR ønsker mere vand til København! – De mangler vand og har mange boringer rundt 
om i området. Grundvandssamarbejdet tjekker jævnligt vandspejlets nivå. 

B) BNBO (boringsnær beskyttelsesområde): Landmænd stoppes at sprøjte på disse område; 
der skal udbetales en erstatning af vandværket. Med regeringsskiftet er dette emne p.t blevet 
lagt på hylden 

C) Solceller: Vi venter. Vi vil hellere renovere ledningsnettet 
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5. Det reviderede regnskab forelægges til godkendelse 
Kassereren gennemgik regnskabet. Regnskabet for 2022 blev godkendt 
 

6. Budget og takstblad for det kommende år forelægges til godkendelse 
Kassereren gennemgik budgettet. Bestyrelsen havde foreslået en forhøjelse af vandafgiften 
fra 12:- til 13:- per m3 og driftsbidraget fra 400:- til 500:-. Grund af inflationen blev GF enig om 
at vandafgiften skulle forhøjes fra 12:- til 14:- per m3.  

  Rate1 , der er faktureret i jan 23, er vandafgiften 13:- / m3 
 Rate 2, der faktureres i aug 23, forhøjes vandafgiften til 15:- / m3, for rate 2. 

Bortset fra disse ændringer blev budgettet og takstbladet for 2023 blev godkendt. 
Formanden foreslog, at der fremover bliver udarbejdet et tilhørende likviditetsbudget, incl. 
overslagsårene, således at den økonomiske udvikling var mere tydelig. Det blev godkendt. 
 

7. Behandling af indkomne forslag. 
”Der er ønske om at vandværket for taget 3 prøver: glyfosal, markssprøjte midel og 
svampesprøjtemidel” 
 Dette bliver allerede gjort. Resultater fra alle prøver kan se på https://www.harloese-

vand.dk under vandprøver 
 

8. Valg af medlemmer til bestyrelsen for perioden 2023-2025 
Per Plannthin     –blev genvalgt 
Karsten Randrup       – blev genvalgt     
Tino Hvid                   – blev genvalgt     
                  

9. Valg af suppleanter for perioden 2023 - 2025:  
1.st suppleant     Søren Kodahl            - blev genvalgt for 1 år. 
2.nd suppleant   Mark Pedersen          – blev valgt for 1 år. 
    

10. Valg af revisorer 
Anja Worsøe Reiff – modtager ikke genvalg 
Ulrika Rückert Karlsson     -   blev valgt for 2 år 
 

11. Valg af revisorsuppleant. 
Kirsten Larsen          –  blev valgt for 1 år. 
 

12. Evt. – intet 
   A)  Lokaldysten 16/6 2023   kl. 17-19 
   B) Planlagt lukning af vandet: ønske om besked via SMS / mail. Det vil være muligt når 
vandværket bliver koblet op på vandværkets fælleskontor. 
 
 

Dirigenten takkede for god ro og orden  

  


